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ВІДГУК
офіційного опонента - доктора юридичних наук, професора, 

завідувача кафедри службового та медичного права 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 

заслуженого юриста України, Берлача Анатолія Івановича 
на дисертацію Глоби Данила Марковіїча на тему: «Адміністративно- 

правові засади формування та реалізації антикорупційної політики України 
в умовах євроінтеграції», подану на здобуття наукового ступеня доктора 

філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»

Актуальність теми дисертаційного дослідження

Представлена на розгляд дисертаційна робота Глоби Данила Марковича 

присвячена надзвичайно актуальній та суспільно значущій проблемі - 

комплексному дослідженню адміністративно-правових засад антикорупційної 

політики України в контексті її стратегічного курсу на європейську інтеграцію. 

Актуальність обраної теми не викликає жодних сумнівів. Формування 

ефективної антикорупційної політики є однією з найважливіших умов для 

демократичного розвитку України та ключовим пріоритетом на шляху до 

повноцінного членства в Європейському Союзі. Виконання рекомендацій 

Європейської комісії щодо посилення боротьби з корупцією є обов’язковою 

вимогою, і успіх у цьому напрямі безпосередньо впливає на національну 

безпеку, економічний розвиток та рівень довіри суспільства до державних 

інституцій.
Попри значні інституційні та законодавчі зміни, що відбулися в Україні 

протягом останніх років, рівень корупції залишається високим, що створює 

системні загрози для держави. Це зумовлює нагальну наукову потребу в 

глибокому, системному аналізі чинних адміністративно-правових механізмів, 

виявленні їхніх недоліків та розробці науково обґрунтованих пропозицій для їх 

удосконалення в контексті адаптації національного законодавства до стандартів 

acquis communautaire. Дисертант слушно зазначає, що подолання корупції є 

необхідною передумовою сталого розвитку як окремих країн, так і глобальної 
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спільноти, а реалізація Україною зобов'язань у цій сфері прямо пов'язана із 

впровадженням кращих світових практик.

Таким чином, дослідження, проведене Д.М. Глобою, є своєчасним, 

теоретично та практично значущим, оскільки спрямоване на вирішення 

важливого наукового завдання - розробку пропозицій щодо вдосконалення 

адміністративно-правових засад антикорупційної політики України з 

урахуванням євроінтеграційних зобов’язань держави.

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 
висновків і рекомендацій

Дисертаційне дослідження Д.М. Глоби виконане на високому науковому 

рівні та характеризується належним ступенем обґрунтованості й достовірності 

отриманих результатів. Методологічною основою роботи є сукупність 

загальнонаукових та спеціально-правових методів, застосування яких є 

адекватним меті та завданням дослідження. Автор вдало використав 

діалектичний метод для з’ясування сутності ключових понять, історичний та 

порівняльний методи для аналізу еволюції антикорупційних механізмів, а також 

догматичний, інституційний та структурно-функціональний методи для 

дослідження чинного законодавства та системи антикорупційних органів.

Позитивним є те, що здобувач чітко визначив об’єкт і предмет 

дослідження, що дозволило уникнути концептуальної розпорошеності та 

зосередитись на вирішенні поставлених завдань. Теоретичне підґрунтя роботи 

складають Конституція України, закони України, міжнародно-правові акти, 

зокрема Угода про асоціацію між Україною та ЄС, а також наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених. Емпіричну базу дослідження сформували 

статистичні дані міжнародних організацій, аналітичні звіти, матеріали 

соціологічних опитувань та практика застосування антикорупційного 

законодавства.
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Дисертація спирається на значний масив наукових джерел, що налічує 

212 найменувань, що свідчить про глибоке опрацювання автором стану наукової 

розробки проблеми. Висновки та рекомендації, сформульовані у дисертації, є 

логічними, аргументованими та випливають зі змісту проведеного аналізу.

Аналіз змісту дисертації

Дисертація має логічну та послідовну структуру, яка складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Зміст роботи повністю відповідає її темі та поставленим завданням.

У першому розділі «Адміністративно-правові засади формування та 

реалізації антикорупційної політики: теоретико-правовий дискурс» з добувач 

здійснив ґрунтовний аналіз стану наукового опрацювання проблеми, дослідив 

еволюцію теоретичних засад антикорупційної політики у працях вітчизняних 

вчених та розкрив зміст поняття адміністративно-правових засад у світовій 

науковій думці. Автор слушно зазначає, що витоки корупційних правопорушень 

слід аналізувати у взаємозв’язку з формуванням функцій публічного управління. 

Цей розділ демонструє глибоку обізнаність дисертанта з історіографією та 

теорією досліджуваного питання.

Другий розділ «Механізми адміністративно-правового забезпечення 

формування та реалізації антикорупційного регулювання» присвячено аналізу 

міжнародного досвіду. Дисертант здійснив порівняльний аналіз 

адміністративно-правового та нормативного забезпечення антикорупційної 

політики в розвинених державах світу, виокремивши ключові механізми, 

придатні для адаптації в Україні. Особливу увагу приділено аналізу 

адміністративно-правових засад формування антикорупційного регулювання в 

Україні в контексті європейського виміру, що є надзвичайно важливим з огляду 

на євроінтеграційні зобов'язання держави.
У третьому розділі «Напрями удосконалення адміністративно-правових 

механізмів антикорупційної політики» розкрито основні проблеми реалізації 
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антикорупційної політики в Україні, зокрема колізійність законодавства та 

дублювання повноважень антикорупційних органів. На основі проведеного 

аналізу здобувай запропонував конкретні засоби подолання негативних 

тенденцій та сформулював науково обґрунтовані пропозиції щодо 

удосконалення законодавства. Особливої уваги заслуговує розроблена автором 

концептуальна модель удосконалення адміністративно-правового механізму 

реалізації антикорупційної політики в Україні, що складається з трьох 

підкластерів: «нормотворчість», «суспільство» та «влада-суспільство».

Висновки до дисертації є логічним завершенням дослідження, 

узагальнюють його результати та містять конкретні рекомендації теоретичного 

та практичного характеру.

Наукова новизна отриманих результатів

Дисертація Д.М. Глоби є самостійним, комплексним науковим 

дослідженням, що містить низку положень, які характеризуються науковою 

новизною та мають значення для розвитку науки адміністративного права і 

правозастосовної практики. Здобувач коректно сформулював положення, що 

виносяться на захист, та обґрунтував їх новизну.

Зокрема, уперше:

- Запропоновано авторське визначення поняття «адміністративно-правові 

засади антикорупційної політики держави» як системи правових норм, 

принципів, інститутів та механізмів, що регулюють суспільні відносини у сфері 

розробки, впровадження та контролю за реалізацією заходів, спрямованих на 

запобігання, виявлення та протидію корупції. Це визначення поглиблює 

теоретичне розуміння даної категорії.
- Обґрунтовано доцільність запровадження єдиного нормативного акту, що 

регламентував би всі етапи проведення внутрішнього аудиту в НАЗК, що 

сприятиме усуненню маніпулятивного трактування процедур та підвищить 

інституційну спроможність агентства.
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Розроблено концептуальну модель удосконалення адміністративно- 

правового механізму реалізації антикорупційної політики в Україні, що 

складається з трьох взаємопов'язаних підкластерів («нормотворчість», 

«суспільство», «влада-суспільство»), реалізація якої дозволить системно підійти 
до реформування антикорупційної сфери.

- Сформульовано та обґрунтовано пропозицію щодо створення Апеляційної 

комісії при Вищій раді правосуддя як незалежного органу для перегляду рішень 

Етичної ради, що посилить гарантії захисту прав кандидатів на посаду судді та 

діючих суддів.

Удосконалено систематизацію міжнародних стандартів у сфері протидії 

корупції та визначено пріоритетні напрями їх імплементації , а також положення 

щодо механізмів запобігання корупції через рекрутингово-соціальну політику.

Дістали подальшого розвитку аналіз проблем колізійності 

антикорупційного законодавства , обґрунтування ролі громадського контролю та 

підхід до антикорупційної профілактики шляхом переходу від репресивної 

моделі до моделі стимулювання доброчесності.

Дискусійні питання і зауваження
Позитивно оцінюючи дисертаційне дослідження Д.М. Глоби в цілому, 

варто відзначити кілька дискусійних положень, що потребують додаткового 

обговорення під час публічного захисту:

1. У роботі запропоновано авторську концептуальну модель 

удосконалення адміністративно-правового механізму реалізації антикорупційної 

політики, що складається з трьох підкластерів: «нормотворчість», «суспільство» 

та «влада-суспільство». Модель є логічною та структурованою, однак хотілося б 

почути більш детальну аргументацію дисертанта щодо практичних механізмів 

забезпечення ефективної взаємодії між цими кластерами. Які конкретні 

адміністративно-правові інструменти, на думку автора, здатні забезпечити 

реальний, а не декларативний зв'язок у сегменті «влада-суспільство», 
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враховуючи поточний рівень недовіри та фрагментацію антикорупційних 
зусиль?

2. Дисертант слушно вказує на судову владу як на одну з найбільш 

уражених корупцією гілок влади та пропонує створити Апеляційну комісію при 

Вищій раді правосуддя. Пропозиція є цікавою, проте виникає питання: чи не 

призведе створення ще одного контролюючого органу до надмірної 

бюрократизації та затягування процедур добору суддів? Які запобіжники, на 

думку автора, необхідно впровадити, щоб сама Апеляційна комісія не стала 

об’єктом корупційних впливів, і які альтернативи цьому механізму розглядалися 

в ході дослідження?

3. Значну увагу в дисертації приділено аналізу успішного досвіду 

розвинених країн, зокрема Данії, Швеції та Фінляндії. Автор пропонує 

адаптувати певні механізми для України. Однак, як зазначалося, ці країни мають 

принципово інші історичні, культурні та суспільні передумови (високий рівень 

довіри до інституцій, низька толерантність до корупції, незначне соціальне 

розшарування). Хотілося б, щоб дисертант детальніше зупинився на 

специфічних культурних та інституційних бар’єрах в Україні, які можуть 

перешкодити успішній імплементації цих моделей, та запропонував конкретні 

шляхи їх подолання.

4. Здобувай пропонує низку обґрунтованих змін до законодавства, 

зокрема до Закону України «Про публічні закупівлі». Разом з тим, у роботі 

менше уваги приділено ризикам так званої «цифрової корупції». Враховуючи 

активну діджиталізацію державних послуг, було б доцільно почути думку автора 

щодо того, які адміністративно-правові засади та механізми необхідні для 

ефективної протидії корупційним ризикам, що виникають у цифровому 

середовищі (наприклад, маніпуляція алгоритмами, інсайдерські загрози в 

електронних системах, захист даних тощо).
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Зазначені зауваження мають дискусійний характер, спрямовані на 

поглиблення наукової дискусії та жодною мірою не применшують теоретичної і 

практичної цінності проведеного дослідження.

Повнота викладення наукових результатів в опублікованих працях 

здобувана

Основні наукові положення, висновки та результати дисертаційного 

дослідження знайшли повне відображення у 14 наукових публікаціях здобувана, 

з яких 7 - це статті у фахових наукових виданнях України та країн ЄС (включно 

з працею, що входить до наукометричної бази Web of Science), та 7 - тези 

доповідей на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях. 

Опубліковані праці відповідають темі дисертації та вимогам МОН України.

Відсутність порушення академічної доброчесності

Дисертація є самостійною та завершеною науковою працею, в якій 

відображено власні ідеї та розробки автора. Аналіз тексту роботи свідчить про 

дотримання дисертантом вимог академічної доброчесності. У роботі наявні 

належні посилання на використані джерела, ознак академічного плагіату, 

фабрикації чи фальсифікації не виявлено.

Загальний висновок
Дисертація Д.М. Глоби на тему «Адміністративно-правові засади 

формування та реалізації антикорупційної політики України в умовах 

євроінтеграції» є завершеним, самостійним та комплексним науковим 

дослідженням, в якому вирішено важливе наукове завдання щодо розробки 

теоретичних положень та практичних рекомендацій з удосконалення 

адміністративно-правових засад антикорупційної політики України.

Робота за своєю актуальністю, ступенем новизни, теоретичним та 

практичним значенням, обґрунтованістю отриманих результатів відповідає 
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вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, та «Вимогам 

до оформлення дисертації», затвердженим наказом МОН України № 40 від 

12.01.2017 р.

Враховуючи викладене, вважаю, що її автор, Глоба Данило Маркович, 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 

08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Офіційний опонент: 
завідувач кафедри службового та медичного права
Київського національного університету імені Тараса Шевченка, 
доктор юридичних наук, професор, 
заслужений юрист України
у

« /З» серпня 2025 р.

Анатолій БЕРЛАЧ

Підпис Берлача А.І. засвідчую 
проректор з наукової роботи 
Ганна ТОЛСТАНОВА
15..08.2025

——-JRfi .
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